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Πρόγραμμα για αντιμετώπιση των ναρκωτικών 
από τον Μητρ. Νέας Ιερσέης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Πρόγραμμα ενημέρωσης και εγρήγορσης για την αντιμετώπιση της μάστιγας των 
ναρκωτικών – όπου εγκλωβίζονται -δυστυχώς- αρκετά παιδιά, αλλά και ενήλικες 
από τον ομογενειακό μας χώρο- δημιούργησε ο Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης κ. 
Ευάγγελος. Συγκρότησε ειδική επιτροπή από κληρικούς και λαϊκούς, την προεδρία 
της οποίας ανέθεσε στον ομογενή Δημήτριο Πόλο, Αρχοντα του Οικουμενικού 
Θρόνου και ενορίτη της κοινότητας του Αγίου Γεωργίου στην πόλη Piscataway της 
Νέας Ιερσέης.

Ο κ. Πόλος είναι εκλεγμένος αξιωματούχος της κομητείας και διευθυντής 
δημόσιας ασφάλειας. Εν τω μεταξύ, έχει ήδη παραχθεί ένα ειδικό βίντεο το οποίο 
έχει αποσταλεί σε όλες τις κοινότητες όπου και προβάλλεται και είναι βοηθητικό 
για τους ιερείς στην επιτέλεση της αποστολής τους. Το βίντεο έχει τίτλο MORE.

Στο βίντεο υπάρχει μήνυμα του Μητροπολίτη κ. Ευαγγέλου, ο οποίος απευθύνεται 
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προς τον λαό απευθείας και καλεί όλους σε κινητοποίηση για την αντιμετώπιση 
της επιδημίας των ναρκωτικών.

Επίσης, εμπεριέχει ιστορίες από Ελληνορθόδοξους πιστούς μέλη των κοινοτήτων, 
καθώς και ζωτικής σημασίας πληροφορίες που απευθύνονται σε εξαρτημένα άτομα 
από τον Διονύσιο Μιχαλόπουλο, ο οποίος είναι ειδικός αξιωματούχος του 
Οργανισμού DEA (Drug Enforcement Administration – Οργανισμός για την 
καταπολέμηση των ναρκωτικών).

Ο Τομ και η Κρυστάλλω Τράχη αναφέρονται σε λεπτομέρειες γύρω από τη μάχη 
που έδωσαν για τον νεότερο γιο τους, ο οποίος είχε εθιστεί στις ουσίες.

Ο Τομ Τράχης είπε πως «εάν βλέποντας και διανέμοντας αυτό το βίντεο μπορεί να 
βοηθηθεί έστω και μία οικογένεια και αποκτήσει πληροφόρηση και εγρήγορση γι’ 
αυτό το θέμα και κατορθώσει να παρέμβει στο παιδί της εγκαίρως και το σώσει, 
αξίζει τον κόπο και τα δάκρυα που έχουμε χύσει για να καταστούμε μέλη αυτού 
του προγράμματος».

«Τι σας ώθησε να πάρετε αυτή την πρωτοβουλία, υπάρχουν παιδιά της 
Ελληνορθόδοξης Ομογένειάς μας τα οποία έχουν αγκιστρωθεί σε ναρκωτικές 
ουσίες;» ρωτήσαμε τον Μητροπολίτη Νέας Ιερσέης κ. Ευάγγελο.

«Βεβαίως έχουμε και αυτό είναι λυπηρό σημείο που με ώθησε προς αυτή την 
κατεύθυνση», μας απάντησε. Και συνέχισε: «Είναι ένα πρόβλημα πολύ υπαρκτό και 
το οποίο έχει επηρεάσει τις Ελληνορθόδοξες οικογένειες, τα δικά μας παιδιά» και 
συμπλήρωσε «κι όχι μόνο παιδιά, αλλά και ενήλικες».

Στην ερώτηση αν μιλάμε για μεγάλους αριθμούς, είπε: «Βεβαίως, την προηγούμενη 
εβδομάδα είχαμε δύο περιπτώσεις νέων παιδιών που πέθαναν, δηλαδή εμείς έχουμε 
αρκετές περιπτώσεις στη Μητρόπολη νέων παιδιών που αγκιστρώνονται σ’ αυτά 
τα πράγματα και χάνουν τη ζωή τους». Εξήγησε πως «μιλούμε ότι χάνουν τη ζωή 
τους από υπερβολική δόση όχι μόνο αυτών των γνωστών ναρκωτικών όπως λόγου 
χάρη ηρωίνης, κοκαΐνης, αλλά εκτός από αυτά είναι και τα φάρμακα».

Ο Μητροπολίτης Ευάγγελος τόνισε πως «όλοι οι ιερείς μας στη Μητρόπολη Νέας 
Ιερσέης επιστρατεύθηκαν σ’ αυτόν τον αγώνα, έχουν ήδη παρουσιάσει το βίντεο κι 
έχουν κάνει ομιλίες και συζητήσεις βάσει των οδηγιών που τους έχω δώσει πως 
κάθε ιερεύς, κάθε κοινοτικό συμβούλιο, κάθε Φιλόπτωχος αδελφότητα πρέπει να 
δημιουργήσουν επί μέρους προγράμματα στις κοινότητές τους για όλους και 
ιδιαίτερα για τα παιδιά».

Όταν τον ρωτήσαμε τι του λένε οι γονείς, τι οδηγεί τα παιδιά στις ουσίες, είπε 



πως «αυτό δεν μπορώ να το απαντήσω διότι ποιος γονιός θέλει να παραδεχθεί ότι 
το παιδί του έχει πρόβλημα. Κι αυτό ακριβώς είναι το πρόβλημα -συμπλήρωσε-, ότι 
δηλαδή οι γονείς πολλές φορές δεν παραδέχονται πως υπάρχει πρόβλημα και ως εκ 
τούτου δεν ζητούν βοήθεια, κι όταν κάποια στιγμή ζητήσουν βοήθεια είναι πλέον 
αργά».
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